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Független politikai 
leslelent minden 1 regzel 

napila TELEFON 3-80 
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Bomba robbant május elsején 
Budapesten a Duna-korzón 

Váradra menekült egy aradi autós bandita 

Letö irtek a kommunisták minden ütt 
a irancia képviselőválasztáson 

Tavargások a vidéki városokban. - Halottjai és sebesültjei vannak a választásnak 
A május 8-iki pótválasztas tisztázza a helyzetet. - Paul Boncourt kibukott ; 

(Páris) Egész Fraciaországban vasárnap 
korán reggel megkezdődtek a választások. 
A választópolgárok siettek a szavazással, 
hogy ne mulasszák el a vasárnapi szórako- 
zásukat. A legelső szavazók közé tartozott 
oumer köztársasági elnök aki reggel 9 ó- 

rakor járult az urnához. A választás alap- 
jában véve csöndben zajlott le, csupán Pá- 
ris környékén voltak kommunista zavargá- 
sok, Általában a május elseje hatása nem 
volt érezhető, még a taxisoffőrök is dolgoz- 
tak és az ucca képe mitsem változott Páris- 
ban. A vidék egyes városaiban azonban a 
rendőrségnek több izben akadt munkája, 
igy Belfortban, a Tüzkereszt-egyesület ren- 
dezett zavargásokat és inzultálták Demel 
polgármestert. 

A választás, mint ahogy előrelátható is 
volt, nem hozta meg a kivánt eredményt és 
a május 9-i pótválasztáson fog eldülni a 
helyzet. Az már most is megállapitható, 
nmamanaoamtsa m aanuansamaaaa 

Nyolevan órát és két percet 
táncolt a pesti tánceverseny 
győztese 

(Budapest) A Beketov cirkuszban lefoly 
tott marathoni táncversenyen megdöntöt- 
a táncolás világrekordját. A két diadal- 

mas parkotthős, végső finis nekikeseredett- 
ézeben megdőntötte a rekordot: Neumann 
apos 27 éves solfőr és Tóth László 22 éves 
keegéd, A két versenyző pontosan fél 12 
or éjjel érte el a táncolás világrekordját. 
A verseny ma reggel 9 órakor ért végett és 
Manak győztese Neumann Lajos lett, aki 80 

rát és 2 percet táncolt egyhuzamban. Neu 
mann 1000 pengőt kapott és kitünő kondici- 
cban hag gyta abba a táncot. Tóth László né- 
ány re.el Naumann előtt dült ki, 

/ hogy a kommunisták teljesen letőrtek és a 
radikálisok megerősödtek. 

Hétfőn reggel nyolc órakor tették köz- 
re hivatalosan a választások eredményét. 
Algirban és Franciaországban 605 mandá- 
tumra szavaztak és a vasárnapi választás 
csupán 204 mandátum sorsát tisztázta vég- 
legesen. Az egyes pártok a következő ered- 
ményeket érték el: 

Köztársasági jobbpárt 73 
Balközép 24 
Reformszociálisták 17 

Szociáldemokratá k 41 
Kommunisták ; 3 

Az egyes pártok vezetői, igy Tardiem, 
Herriot, Rénandel, Flandin, Painfevé stb. 
mandátumhoz jutottak. 

A nevezetesebb Írancia politikusok kö- 
zül csupán Paul Boncour nem kapott man- 
dátumet, 

A választásnak halottjai is vaanak 
Hancran délfanciaországi kerületben 5. 
elölt autója összeütközött egy teherautó 
val és a képviselőjelölt az összeütközés kő- 
vetkeztében életét vesztette. 

Larenu képviselőjelölt szónokiás kőz- 
ben szivszélhüdést kapott és azonnal meg 
halt. 

vvvvVvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvovevvvvvvvvvvvvvvvevvvevev 

Máijus elseje az ész 
országban n vuza om- 

ban telt el 
(Nagyvárad) Május elseje a munkásün- 

nepe, az ország egész területén kisebb, jelen- 
téktelen rendzavarásoktól eltekintve - min 
denütt a legnagyobb rendben telt el, Az or- 
szág minden ipari centrumábam, a szociálde- 
mokraták rendeztek májusi ünnepségeket, 
amelyeken a nap jelentőségeinek ismrteté- 

sén kivül, dalok és szavalatok hangzottak el 
Kommunista tömegmegnyilvánulások nem 
fordultak cls A hatóságok ugyanis már 
május elseje előtt széleskörü intézkedése- 
ket tettek minden esetleges rendzavarás meg 

akadály ozására. Nagyváradon csakugy, mnint 
a "eság más -árosaiban agádnes étciztbe- 

vétel történt. A rendőrség teljes személyze- 
te, valamint tisztikara szembaton és vasár- 
nap teljes szolgálatot tartott. Vasárnap este 
vonták be a szolgálatot teljesitő 
felét és vasárnap éjszaka már csupám í 
gálatot tartottak. 

A közönség körében némi izgalanat kél- 
tett a vasárnapi napon, a váradi korzón ren- 
dörséggel tovarobogó teherauták feltünése. 
A rendőrségtől nyert információink szerint 
a telherautókon, a különböző rendőrpontokom 
történő változásokat bonyolitottáik le. Ilyen- 
módon könnyitették meg a napok óta szol- 
gálatot teljesitő rendőrlegén nység helyzetét. 

Tudósítás folytatása a 3-ik oldalon



Kirabolták Manuel por- 
tugál exkirály kastélyát. t(almazó bélyegküldemény érkezett 12000 I. 

Harc a larkaskutyákkal 

(ondon) Manuel portugál exkírály Lon 

on melletti kastélyát ismeretlen tettesek az 

éjszaka kifosztották, miután heves harcot viv 

k a villát őrző két hatalmas farkaskutyá- 

al. Az ebeket elaltattálk, ezt megelőzően a 

A betörők rengeteg arany és ezüstne- 
műt, valamint Romny világhirü festményét: 
„Az alvó gyermek cimű vásznat magukkal 

titték. A kép értéke felbecsülhetetlen. Az 
exkirály személyesen állitja össze a kárlis- 

állat alaposan megmarhatta az éjjeli tá tát s mnár annyit megállapított, hogy érté- 

kedöket mert az egyik kutya szőre csup vér kes könyvtárában őörzött nagyiontosságu dip 

olt, lomáciai irattárából semmi sem veszett el. 

Tizévi legyházra itéltek Honu- 
luluban egy romaán származásu 

urinőt Vejével meggyilkoltak egy benszülőttet 
((Honolulu) A honolului nagy gyilkossá- 

per ma véget ért. Mint ismeretes, a su- 

lyosan elitélt román származásu Fortescu 

asszony, aki amerikai állampolgár, Massie 

nevü tengerésztiszt vejével és egy tengerész- 

katonával megőlt egy Kahawal nevü ben- 

szülöttet, - mert ez állitólag - erőszakot 

akart elkövetni Fortescu asszony leányán, 

aki a tengerésztiszt felesége. 

A honolula esküdtbiróság a hires gyil- 

rint valamennyi vádlottját bünösnek mon- 

dotta ki, nem előre megiontolt szándékkal 

elkövetett gyilkosság büntette miatt, de meg 

kegyelmezésre ajánlota őket. A verdikt 

alapján 10 esztendeig terjedő fogházbüntetés 

vár a vádlottakra. Az egyik védő azonnal 

táviratot intézett Hoower elnökhöz és azt 

kérte, hogy hadihajón szállitsák a vádlotta- 

kat az Egyesült Allamok területére és ott 

álliítsák nem belolyásolható amerikai esküdt 

szék elé őket. 
ssági pörben meghozta verdiktjét. E sze-
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Márkus Alíréd zeneszerzőt lentötte [ 

a pesti Dunakorzón leánya 
kikosarazott udvarlója 

A boxbajnok udvarló ugy leknockautolta a zeneszerzőt, 

hogy a klinikára kellett szállítani 

(Budapest) Hangos botrány szinhelye, rányra összetutott, értesitették a mentőket, 

volt vasárnap este a Dunakorzó. Mátkua akik Márkus Alfrédet kórházba szállították. 

Alíréd a Máradon is jól ismert zen 2 Grósz Miklóst előállitották a rendőrségfe, 

karmester családjával setále a korzén, ami ahol őrizetbe vették. Kihallgatásakor eímon- 

kor hirtelen elébe ugott Gresz Miklós, is- dolta, hogy Markus Alíréd leányának ud- 

mert boxtrener és sertő szavakkal ilette a varolt és a tegnapi napon sértőhangu levelet 

geneszerzőt, majd több sulyos ütéssel knock kapott a szüleitől, amelyért elégtételt akart 

autolta, olyan szerencsétlenül. hogy a zene- venni. A sulyosan sérült zeneszerző iránt ál- 

szerző több sebből vérezve eszméletlenül talános részvét nyilvánult meg a magyar 
1ő- 

esett össze A korzó közönsége a nagy bol: városban, 

............ 

Halálos motorkerékpár 
szerencsétlenség 

Egy utas meghalt, ketten a halállal vivódnak 

vakordcárék 
kesfehérvár afá 

ésetlebseg törtent Szé- 
megelőzni A motorkerékpár azonban feg- 
saszoti és a tenerkecsi alá futott, A motor- 

, kerékpáron úló Veinodezky halálát lelte, 

Veinodszky Sándor torgaimi adeeltenőt Planker főellenűs koponyaalaptörést szenve- 

Pianker András föllenőr és egy lforgalmi dett és a harmadik utast ís sulyos sehesü 

adotiszt társaságában robogott Budapest fe- lésekkel kellett a kórházba szállitani 

lé és az országuton egy teherkncsit akartak 

vvvYVYVYVYYYe? 

A Dunába vetette magát egy pesti kávés 

(Budapest) Pár map előtt árverezték el Lánchidról a Dunába ugrott. Motorcsónakon 

Pudapesten, az Országháztéren levő Moni folyamórők slettek a segítségére és kifogták 

So kávéházat, amelynek Főezery László a az eszrmméletlen állapotban levő embert, akit 

tulajdonosa. Az anyagi romlást Főszery any a Hokue kórházba szállitottak. 

ayifa e lelkért vegte, hogy tegnna délután a ! 

terakotta és klisséjük teljesen megegyezik 

ERDELYI MAGYARSAGOT 

Hatleles bélyegeket hozott 
lorgalomba a posta 

(Nagyvárad) A nagyváradi póstatönök- 

séghez ma délelőtt 2000 darab bélyeget tar- 

értékben. A belyeget Alexandru cel Bun, 

Moldova 500 évvel ezelőtt élt uralkadójának 

500 éves jubileuma alkalmából bocsájtotta 

ki a román pósta. A póstatlönökség azt a 

tendeletet kapta, hogy ezeket az uj levél- 

bélyegeket május elseje hatályával hozza for 

galomba, mint rendes frankó bélyegeket. 
Az 

üj levélbélyegek hat lei értéküek, ugyanugy 

mint a legutóbb kibocsájtott, Károly király 

arcképével ellátott bélyegek. Szinük sőötét 

az eddigi használatban volt levélbélyegeké- 

vel. Annyi különbséggel csupán, hogy II 

Károly király képe helyett, Alexandru cel 

Bun vajda korhű öltözetben, a koronával a 

fején látható a képkeretben. A bélyegek e 

gyelőre bizonytalan határidő leteltéig ma- 

radnak érvényben. 

munzamamnaamamasnamanommm 

RADIÓ 
zazaza szanrussazonaas 

KEDD: 

BUKAREST. 5.00 Hangzenekar 6.10 Len- 
gyel zene. Oginskt herceg: nucsu a lengyel 
hazától. Wieniavski : Lengyel tánc. Mazurka, 
Chopin: Eji zene. Oginski herceg: A bucsv 
Karasinek. Keringő 7.30 Opera. 

BUDAPEST. 9.45 Gramofónhangverseny. 
412.05 Szmirnol! Szergej orosz balalajka zene. 
karának zenéje. 3.30 Meseóra. 5 Magyar nólák, 
Előadja Moizer Margit Rigó jancsi és cigány- 
zenekarának kisétetevel 6. Az iránysajtó. Dr 
Hindy Zoltán előadása 6.30. Hangverseny. 
Közremüködik Siranszky Aranka ének és Oróh 
Klára hegedü. Zongorán kisér Polgár Tibor. 
7.35, Lengyelország és Magyarország. Vitéz 
Somogyváry Gyula előadása 8. Vidám tavasz! 
est. Kendező Hegedüs Tibor. Utána körül- 
belől 10. Időjelzés, időjárásjelentés, hirek, 
10.45 Kósa György zongorahangversenye 11. 
Sovanka Nándor és cigányzenekarának zenéje 
a Baross kávéházból. Közben 114.15. Somogyi 
Gyula francia nyelyü előadása,. Hongrie et 
Bologne. 8.00-i2.00 Azonos Budapesti I, 
műsorávall t 

sszezzamaasss.... 

Apróhirdetések 
KERESÜNK az ország minden jelenté- 

kenyebb községébe ujságárusokat magas ke- 
reseti lehetőséggel. Keresünk Erdély min 

den városában kiadóhivatali vezetőket, akáik 

akviziciós munkákkal is foglalkoznak és a 

tudósitás terén is jártassággal birnak. Aján- 
jatokat kérünk az Erdélyi Magyarság kiadó 
hivatalápa, Oradea str Avram Jancu 10. 

TISZTESSEGES megélhetést biztosi- 

tk megbizható lérfiaknak, nöknek, gyer- 

meekeknek, kik ujságárusitással foglalkozni 

akarnak jelentkezei igazolvánnyal a kiad 
hivatalban. 

FlX Hzetéseel és percenttel felveszünk 
tisztességes ujságárusokat videkre, Jelent 

kezni a iedóhivatalban. 

..a... s.... suamei 

a 

riessze 
és olvassa Erdély 
Biharmegye és Nagy 
várad legelesébb 
napiapjat, az 

ezeaamuk 
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Bomba robbant a 

ember megsebesült Valószinüleg kommunista suhancok ekrazitos merényletéről van szó 

(Budapest) Vasárnap este tiz órakor ha- 
talmas robbanás ejtette rémületbe a pesti 
idunakorzó közöségét. 

Ar k, amely az eddigi megál- 
lapitások szerint bünös kezek munkája volt 
több sebesült áldozata van. 

A Carlton szálloda kávéházának tera- 
sza előtt levő nyilvános telefonfülkében tör- 
tént a robbanás. A telefontülke szétröppenő 
üvegszilánkjai a közelben levők közzül töb- 
beket megsebesitettek. 

Este 10 órakor hatalmas detonáció resz 
ketette meg a levegőt, puskapor szag terjen- 
gett a levegőben, majd segélykiálltások hal- 
latszottak és a traszon, valamint a padon 
ülők közül többen véresen megsebesültek. 7 
sulyos sebesültet a szálloda halljába vittek 
és ott vették őket gyógykezelés alá, bekötöz- 
ték sebeiket. A korzó és a közeli kávéházak 

76 előállitás, négy lefoglalt vörös 
1 

közönsége összeszaladt, 
gel hamarosan kiérkezett a rendőrség és meg 
állapitották, hogy az esti órákban néhány 
micisapkás ólálkodott a Carlton szálloda 

ta ucca irányába. A rendőrség feltevése sze- 
rint kommunista suhancok ekrazitos 

banás okának megállapitása végett. 

Elfogott a rendőrség egy 

Riadó készültség- 
Május elsejei szolgálat 

me 
rényletéről van szó. Hétlő délelőtt szállott 
ki a helyszinre a rendőrség szakértője a rob 

társaságot, 

amelynél egy kolferben röpiratokat találtak, 
amiket a milenáris pályán akartak szétosz- 
tani. A röpiratokban az engdelmesség meg- 
tagadására szólitották fel a rendőrlegény- 
séget és a rendezőséget. 

.... 

zászló Budapesten 
(Budapest) Május elsejénea budapesti 

Allamrendőrség széleskörü itézkedéseket fo 

ganatosított. A szociáldemokraták szabad- 
téri ünnepségén rengeteg ember vett részt. 

Rommunista fiatalemberek röpcédulák osz- 
togatásával akarták megzavarni a szociális- 
ták ünnepét, a rendőrség azonban a zavar- 
keltőket őrizetbe vette. 

y a ". 

A nagyváradi szociáldemokraták május 1-i ünnepélye 
. meg Bukarestben Stefan Tatarescu szenátor 

szönményi Emil tartotta meg űünnepi beszé: 
dét. Beszéde elején bejelentette, hogy a re- 

(Nagyvárad) A nagyváradi szocialista 
munkásság méltóan ünnepelte meg a dolgo- 
zó népek nemzetközi testvéries ülésének nap 
ját: május elsejét. Délelőtt 10 órakor a Vá- 
rosi Szinház zsufolásig megtelt hallgatóság- 
8al. A zenekarban a Marseillese-el nyitották 
meg az ünnepséget. Szilágyi Sándor szava- 
lata után a Gutenberg dalkor munkásdalokat 
enekelt, Utána a munkásszavalókórus máju- 
bi verseket adott elő. A vörös ingü iljumun- 
kásokat lelkesen ünnepelték Majd dr Bő 

A rendőrség kiadott hivatalos jelentése 
szerint május elsején összesen 76 egyént vet- 
tek őrizetbe 
kisérete miatt, Rákospalotán elfogtak egy 
embert, aki két telefonpóznára egy-egy vö- 
rös zászlót akart kitüzni A detektivek ezen 
kivül még a külső Váci utról és a budai Szent 
hászló térről is behoztak egyegy vörös zász- 
ót. 

röpíratosztogatás és tüntetés 

mán szónekot: Vazdvareanu Györgyöt a ren 
dőrség letartóztatta, Böszörményi beszédé 
ben május elsejének jelemtőségét méltatta, 

majd a bel és külpolitikai viszoenyoktól he- 

szélt nagy hatással. Halagy Mária szavalata 

után a munkás mükedvelők játszottak és az 
ünnepségek a Gutenberg dalköor zárta be. 

Délután sportversenyek voltak és este a Mun 
kásotthonban műsoros láncestély volt. 

vvvvvvevvYvvvvvv vvvvvvevvű 

44 darab ölezerlejest rabolt el Ara- 
don egy betörő, aki lopolt autón 
Nagyvárad felé menekült 

Ciakostársát, a nagyváradi fogházból nemrég ki- 
szabadult Atlasz Péterné szalontai tolyajnőt elfogták 

(Arad) Dr Lepa Valér aradi ügyvéd dörök feltartóztatlak egy antót, amelyben 

Vasárnap jelentést tett az aradi rendőrségen 
hogy iszneretlen belőrők 230000 lei készpén- 
zét vittek el a lakásáról, 44 darab vadonat 

mj őtezer leies bankjegyetl, azonkivül 10.000 

diu János ügyvédek is lopásról tettek jelen 

Amig a templomban voltak az ügyvé- 
k, az ismeretlen tettesek teljesen kitosz 
Mökak a lakast. 

A betörök után azonnal nyomozást im- 

Egyidejüleg de Turdui József és dr Herr 

ilottak és felié meddi sikerrel is járt a 

i a elgegt 4 a 

egy ismeretlen térfi és nő ült, Az utasok le- 
szállottak, a férli azonban visszaugrolt az 
autóba és elszáguldott. A csendőrök tüzel- 

k utána, az ismeretjen gonosztevé azon- 

n revolverlővés 
re azonban senki sem sebesült meg, 
Az ismeretlen betöőrő azonban kerek"i 

oldott, csak női cinkostársa maradt ott, aki 
ről megállapitották. hogy Atlasz Péterné 
közismert szalontai tolvajnővel azonos, aki 
nemrégen szabadul! ki a nagyváradi ügyész 

Alasznénál megtalálták az ügyvédek 

él ellggan alangueket, azonban a panatl 

-
É
 

ikel válaszolt, szerencsé 

Bkőörül. Az egyik közülük bement a telefonfül- 
kébe majd kisvártatva eltávozott a régi Pós- 

yaát. Az orvosok azt ajánlják, 

a megszökött Betörő vitte magával Atlasz- " 
né nem akarta megnevezni cinkostárosát.:. 
Megállapitották, hogy a taxis betörő Nagy- 
várad felé menekült. 

.
.
.
 

Az aradi rendőrség hátlőn értesitette a 
nagyváradi rendőrségt, amelynek azonban 
eddig még nem sikeült elfogni a betörőt aki 
ellopta az aradi soflfőr autóját is. 

Atlasz Pétrnét az aradi rendőrség letat 
tóztatta. 

amnamumnsamcamemmmume 

a váradi prelekturán 

Május elsején a megyei prelekturán is 
éjjel-nappali szolgálatot tartottak, de rend- 

zavarás nem lordult elő. Ghika preiektus 
szombat éjjel, valamint vasárnap több izben 
látogatást tett a váradi rendőrségen, ahol 
személyesen ellenőrizte a foganatositott in- 
tézkedéseket. 

Megölte a villanyarana 

(femesvár) Ma délelőtt Lovrinban az ot 
tani villamos telepen halálos szerencséten- 
ség történt, Lutz István 57 eves mechanikus 
munka közben megérintett egy magas fe- 
szültségü vezetéket, amely azonnal megöl- 
te. 

Felakasztotta magát és 
meghalt egy S4 éves ember 
Nagyszalontán 

(Nagyszalonta) Tegnap délben jelentet- 
ték a rendőrségnek, hogy Jámbor Ferenc 
Mikes Kelemen ucca 12 szám alatti lakós, 
aki 84 év körüli ember, telakasztotta magát 
és meghalt. Megtartották az orvosi nemdőri 

hullaszemlét, amely megállapitja, hogy bün- 
cselekmény nem forog fénn és igy az ügyész 
ség megadta a temetési engedélyt, 

Lapot inditanak Bukarest- 
ben a nemzeti-szocialisták 

(Bukarest) Május 15-én uj lap indul 

szerkesztésében. A lap cime National Soci- 
alizmul és az uj politikai alakulat a nemzett 
szocialista párt hivatalos orgánuma, - 

A Lindbergh házaspár 
Párisba költözik 

fNewvork) Lindbereh telesége hoszabb 
tartózkodásra Franciaorszagba utagzik a fér- 
jével, ahol Lindberghne atyjanak egyik ba- 
fatja lelajánlotta Bordeaux melletn kasté 

hogy Lind- 
berghne egészsége érdekében a közelmult 
rettenetes izgalmainak szinhelyétől távol 
varja be ujabb lebetegedésétt Néhány fel- 
jegyzett számu dollárbankjegyet, amelyet 

Lindbergh adott a rablóknak, ujabban Svájc 
ban találtak meg. Spitale negyorki banda- 
vezét, akit Lindbereh elrablóival való érint- 
kezéese alkalrnával közvetitőként használt! 
isszaadta megbizását, mert Lindbereh nem 

Apponyi héttőn tér vissza 

[Budapest; A 
tamácskozásanbati 

leszerelési konlerencia 

pen grói Apponyi Albert, a magyar lödele 
gátus, hétltőn erkezik vissza Budapesire és 

ananoaanaasmeman 

HA 
tud valarnnait 
vagy hall valanni! 
közölile azonmnal 

az Erdélyi Magyarsággal 
Teleton este ö-tól i2 
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Moratóriumot kért 
Bácska legendáshirű 
náboba 

(Ujvidék) Bácskának nagy közgazdasági ) 
kzenzációja van. Dungyerszky Gedeon dr is- 
mert bácsgai nábob, szombaton az uj gaz- 
Mdaság ügyi törvény alapján moratorium kér 
vényt nyujtott be az ujvidéki törvényszék- 
hez. Dungyerszky ugyanis pénzügyi zavarok 
kal küzd és nincs abban a helyzetben, hogy 
eleget tegyen fiztési kötelezettségeinek. 

Dungyerszky fiztésképtelenségének hire 
Möbbneetszerű leltünést keltett egész Bács- 
Ikában, különösen Ujvidék környékén, ahol 
évtizedek óta legendákat mesélték a Dun- 
gyerszky gazdagságáról. 

Különösen dr Dungyerszky Gedeon volt 
hires hatalmas vagyonáról. Az elmult évek- 
ben főleg nagyipari téren fejtett ki élénk te- 
vékenységet. Főrészvényese volt a rakovicai 
repülőgépgyárnak a jugoszláv Nemzeti Bank 

Dungyerszky Gida fizetési 
nehézségekkel küzd 

nak igazgatósági tagja, az ujvidéki repülő- 
gépgyárnak pedig tulajdonosa volt. 

Ezenkivül három söngyára, kendergyá- 
ra és seprügyára volt. Igen sok háza volt és 
Üjvidék legnagyobb szállodája az ő tulaj- 
donát képezte. Bácsszenttamáson hatalmas 
birtokai voltak és Nagybecskerek környéké- 
nek legnagyobb része az ővé volt. Oriási va- 
dászterülettel és saját lovardával rendelke- 
zett. 

Dungyerszky kijelentette, hogy csak fi- 
zetési halasztást kér, kifejezetten hangsulyoz 
ta, hogy csődről nincs szó. Érdekes megem- 
lteni hogy Dungyerszky Gedeon alakja be- 
vonult a drámairodalomba is, amennyiben 
Hunyadi Sándor nagy sikert aratott „Feke- 
teszáru cseresznye"-nek hősét, Dusát róla 
mintázta. 
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SPOR 
Nagy fölényben megérdemelt 
győzelmet aratott a NAC 

NAC-IIsa (Temesvár) 5:0 (4:0) 

A Károly pályán körülbelül 2000 ember 
nézte végig tegnap délután a NAC-Ilsa 
mérkőzést. 

Csapatok: 
NAC: Cincér, Barta (Sinkovics) Stettner 

Szőke (Vanga) , Sternberg, Kádár, Glanc- 
mnann, Kovács, Rónai, Bodola, Kocsis. 

Ilsa: Ludwig, Tifestangel, Barna, Kai- 
ser, Veidie, Kosma, Koroni, Keimek, Baci- 
la, Stetz II. 

A NAC nagyobb tudása már az első per 
cekben szembetünik. Rónai lövege azonnal 
Moglalkoztatja a Gyapjuipar kapusát. Né- 
hbány perccel később Kocsis kerül lövőhely- 
zetbe, de mindig mellélő, mert hosszu le- 
adásokra kell startolnia. Gól csak a 19 perc 
ben esik, amikor Kovács jól megjátszott lab- 
dáját Rónai a 16-os vonalon kapja el és la- 
pos lövéssel megszerzi a vezetést. (1:0) Há- 
com perc mulva korner az Ilsa kapuja előtt 
Kocsis iráyitja a labdát, amely a védelmi 
falról Kádárig jut, aki jól száll be és ivelt 
lövése a felső sarokba tör magának utat. 2:0 
A NAC belső csatárok iskolázása tölti ki a 
következő perceket. Az Ilsa alig jut szóhoz. 
incérig csak a veszélytelen labdák jutnak 

el, előtte Barta és a halisor pompásan mü- 
ködik helyenként Stettner is kielégitő, mert 
eredményesen szereli a támadásokat. A zőld 
lehér csatársor elemében van. Kombinativ 
játékot adnak, amelyben a szélsők is gyak- 
ran jutnak szerephez. A 28 percben Glanc- 
mann és Kocsis kiáltó lesállásból indulnak 
és a jobbszélsőt már nem érik utól. (3:0) 

A 32-ik percben a tologató csatárok elől 
a formában levő Sternberg veszi át a labdát 
és 4:0-ra szaporitja a gólok számát. 

A félidő vége felé az Ilsa is ad mun- 
kát Cincérnek, aki ma jobban tud, mint az 
utóbbi hetekben. 

Kinizsi-Testvériség 2:1 (0:0) 
Biró: Buecehbinder 

A NAC Ilsa mérkőzés előtt a másod- 
esztály két riválisa mérkőzött. Egyenlő erők 

ezivós küzdelme után a második félidőben 
Mille 11-ből megszerzi a vezetést a Testvé- 
riségnek, mire a Kinizsi két pompás góllal 
elet Gollövők: Mille (11-esből) illetve Ma- 
rián, Nagy. - A Kinizsi a második félidő- 
ben adott játékával megérdemelte a győzel- 

et 

a4 OLDAL 

A második félidőben Barta és Szőke he 
lyén Sinkovics és Szücs később Vangellel 
játsza a NAC tovább az iramot. 

A gyengiítés meglátszik a mezőnyőön, 
mert az Ilsa most már gyakrabban és veszé- 
lyesebben támad. Gól szerzésre azonban 
nem jut alkalma, mert a NAC csatárok kő- 
zül Glancman, Kovács, Rónai, Kocsis leg- 

többször azonban Bodola igyekeznek a véde 
lem hiányosságait pótolnii A zöldfehérek 
csapata igy is együtt van, gólszerzésre sok- 
kal több alkalom nyilik, mint az első fél- 
időben, azonban mind az öt csatár a legbiz- 
tosabb és legtisztább helyzeteket is bosszan- 
tóan elhibázzák. Legtöbbet Rónai és Bodola, 
nemsokkal marad mögötte Kocsis, aki két 

biztos labdát fejelt mellé. - Az Ilsából Ko 
roni, majd Klinek, az országos válogatottje- 
lölt indit akciót a vigaszgól megszerzésé- 
re, ami azonban Cíncér jó védése következté 
ben sikertelen marad. A 28 percben Vangel, 
aki biztos és jó haltjátékot mutatott, továb- 
bít előre, Kocsis fejjel középre ivel, ezt Ko- 
vács kapásból biztos gólba rugja. (5:0) Az 
utolsó percek Ilsa támadás jegyében folynak 
le, minden eredmény nélkül. 

Az eredmény megfelel a mutatott, bár 
épüugy lehetett volna kétszerese is az adott 
helyzeteket tekintve. Az Ilsa várakozáson 
felül szerepelt, bár nem játszanak észsze- 
rűen. Kevés technikával rendelkeznek. A 
NAC tegnap nagyszerüen játszott, hozzájá- 
rult a fölényben Barta biztos játéka és Sző- 
ke jó halfjátéka. Az első félidő elért ered- 
ménében kettőjüknek is van része. 

Flegmann biró tulzott lokálpatriotiz- 
mussal vezette a mérkőzést. Helyenként 
pro és contra tett hibákat, Talán indiszpozi- 
ció okozta az elfogultságott 

j A Bocskay 2::1-re győzött 
Bukaresiben 

(Bukarest) A debreceni Bocskai vasár- 
nap mérközött a bukaresti Vénus csapatával. 
Eredmény 2:1 a román csapat javára. Az el 
ső félidőben a Vénus szerezte meg a vezetést 
1:0 arányban. Hétfőn a Bocskai az Unirea 
Tricolor csapatával mérkőzött, 

Törekvéskomb.--Egyetértés 
komab. 4:0 (1:0) 

rói i 

Törvény 
a mezőgazdasagi adósságok 

rendezéséről 

(Megjelent a hívatalos lap 1932 ápr. 16-iki 
Erdél számában, forditása) 

(Az Erdélyi Magyarság lor it satá 

A hitelintézetek a birtokukban levő és 
bármilyen konverzióra vonatkozó jogerős bi- 

téletektt átruházhatják, taxa és bélyeg- 
illeték belizetése nélkül és az átadások be- 
jelentése ugyancsak bélyeg és taxa befize-- 
tése nélkül történik a járásbiróságok törvé- 
nye 68 szakaszában előirt ágereek utján, a 
csatolt területeken pedig a hasonló eljárás 
utján. 

39 szakasz. Bármely hitelintézetnél szes 
tember 18-ig leszámítolt váltók, amelyeken 
bármilyen minőségben a jelen törvény ked- 
vezményeit élvező adósok szerepelnek és 
amelyek fizetési határideje 1931 december 
18-ra, vagy ezutánra esik, ugy tekintendő, 
mint amelyeknek a határideje jog szerint 
a váltóban előirt határidőtől számitott 9 hó 
nap. , 

A Banca Nationalanal visszleszámitolt 
váltók a 8 szakaszban előirt adósai, akik 
ezen szakasz rendelkezéseinek kedvezmé- 
nyében részesülnek, 9 hónapo határidőre 
való leszerelés végett, köte bemutatni 
a Banca Nationala statumuainak 22 szakasz 
alapján, a jelen törvénynek megfelőleg az 
esedékes kamatot is belizetve. 

Abban az estben, ha a fent előirt 9 hó- 
napos terminuson belül, az adósok tartozé 
sa jogerőssé vált határozattal, a hitelintéze- 
tek tárcájában levő váltók, a törvény ereje 
folytán leszállitott része a törlesztésre szol- 
gáló, vagy a jelen törvény előirásai szerint 
fianszirozott számlákba kerül, de a váltók 
megőrzendők a finanszirozási törvény alap- 
ján való értékesités végett. 

40 szakasz. A 9 hónapos határidő lejár- 
ta után a 8 szakaszban előirt adósok, akik 

ezen határidőn belül nem jutottak jogerős 
birói határozathoz, a hitelintézetek kérésé- 
re kötelesek váltóikat becserélni a Banca 
Nationala rendelkezései szerint, 

Az összes becserélt, vagy jogszerint 
meghosszabitott váltók bélyegmentesek. 

A jogerős konverziós határozatig a 9 
szakaszban előírt hitelintézetek adósai és 
akik ezen hitelitézetekkel kötött szerződé- 

seikben előirták azt a kötelezettséget, hog 

váltókat bocsájtanak ki, kötelesek a hitel- 
intézetek kérésére kibocsájtani ezeket a vál- 
tókat. 

Ézeknek a forgalmi váltóknak birtokba- 
juttatása után, a hitelintézete kötelesek visz- 

szavonni a megindított kereseteket, abbán az 

esetben, ha váltókat 3 hónapos határidőre 

bocsájtották volna ki, leszámiítolás végett, 
úgyancsak az adósok beváltási váltókat ad- 
nak. 

Ezek a váltóka bélyegmentesek, 
41 szakasz. Nem nyitható csőd a jelen- 

törvény kihirdetésétől számított 5 éven be- 
lál, bármilyen mezőgazdasági szövetkezet, 

bank, vagy hitelintézet, akár egyéni, akár 

társa, akár részvénytársasági alapon mükö- 

dik, ha künlevőségük legalább 10 százaléka 

konverzió alá esik, valamint gép és mezőgaz 
dasági eszközöket, természetes foszfát trá- 
gyát, vagy mezőgazdasághoz, állattenyész- 

téshez szükséges anyagokat árusitó kereske- 

dők és társaságok ellen, amelyeknek nincs 
italmérési engedélyük, ha legalább befekte 
tésük 50 százaléka konverzió alá eső és ha- 
sonló áruk eladásából származó követelések 
ből áll, 

Folytatjuk. 

anununtansnazannaznaumó 

felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 
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